

哥伦比亚现空难奇迹：  
4名孩子全获救，最小才1岁

# 坠机后孩子们 如何丛林生存40天



扫码看视频

飞机失事后，哥伦比亚4名土著儿童在丛林中苦撑40天，终于全部获救。

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗称赞这些孩子是“生存的榜样”，预料他们的传奇故事将“载入史册”。

他们如何创造出生命奇迹？媒体经多方采访，试图拼出答案。

## 最小的才1岁

孩子们获救时有脱水症状

这4个孩子是一家人，现年分别13岁、9岁、4岁和1岁。他们5月1日随母亲搭乘一架轻型飞机，飞往瓜维亚雷河畔圣何塞市。飞行员途中报告发动机故障，飞机不久坠毁在丛林地带。政府随即开展名为“希望行动”的搜救工作。两周后，救援人员相继找到飞机残骸和3名成人的遗体，却没有发现孩子们的下落。本月9日，救援人员在距坠机地点约5公里的一小片林间空地找到他们。

美联社11日援引搜救行动负责人佩德罗·桑切斯将军的话报道，多支救援队曾多次从那附近经过，距离他们也就大约20米至50米，但遗憾错过。孩子们被发现时“已经非常虚弱”，仅能呼吸、喝水，或者勉强摘些小果子果腹。

孩子们获救后在哥伦比亚首都波哥大一家部队医院接受治疗，预计至少住院两周。军医说，他们受了轻伤，营养不良。国防部长伊万·贝拉斯克斯去医院探望后说：“孩子们正在康复。”

亲属们探访后告诉当地媒体，孩子们获救时整体状态尚可，但已出现脱水症状并被昆虫叮咬，看上去“疲惫不堪”，“很瘦、非常瘦”，已接受心理疏导。



## 从小学习生存技能 懂得和自然相处之道

哥伦比亚土著人全国组织(OPIAC)认为，孩子们之所以能幸存下来，与他们从小学习生存技能以及与自然的相处之道密不可分。用孩子爷爷的话说，他们是“丛林之子”。

亲属们告诉媒体，坠机后，孩子们从飞机残骸中翻出当地土著常吃的一种木薯粉，吃光后就采集一些认可食用的植物种子、果实、根茎等。据法新社报道，他们还找到了直升机投下的救援包，从中找到补给。

虽然五六月间的亚马孙雨林蛇虫肆虐，降雨密集，但在哥伦比亚家庭福利研究所负责人阿斯特丽德·卡塞雷斯看来，“丛林正处于收获时节”，这是孩子们得以存活的条件之一。

哥伦比亚全国土著组织(ONIC)工作人员路易斯·阿科斯塔补充说，当地土著积累了一些医学经验，以适应艰苦的丛林环境，比如如何治疗抓伤刺伤、昆虫叮咬、缓解疲劳及身体疼痛等。

据美联社报道，多名官员纷纷赞赏年龄最大的姐姐勇气可嘉，懂得如何在雨林中生存，并带领弟弟妹妹渡过难关。

## 军方和土著部落通力合作 始终抱着能找到的希望和信念

哥伦比亚总统佩特罗强调，孩子们的获救离不开军方和土著部落的通力合作。

飞机失事两周后，救援人员依据一些线索判断孩子们还活着，于是加大搜救力度。起初，有100多名士兵带着嗅探犬展开工作。然而，丛林中雾气弥漫，植被茂密，能见度低，搜救难度大，单靠军方力不从心。

搜救行动后来得到周边多个州、共计80余名土著志愿者的支援。鉴于哥伦比亚不少土著部落与武装部队之间关系紧张，法新社用“不同寻常”形容这样的组合。两方救援人员并肩奋战了20天：军用直升机把一箱箱食物投进丛林，希望能帮助孩子们活下去；播放孩子们的祖母用部落语言维托托语录制的信息，告诉他们不要乱跑；救援人员砍倒树木，在树上喷漆，以期给孩子们提供指引。

阿科斯塔说，土著志愿者“始终抱着能找到(孩子们)的希望和信念”。最终，一名土著志愿者发现了他们。

孩子们告诉当地官员，他们曾和一只狗共处了一段时间，但后来狗不见踪影。相关人员认为，那是一只参与行动的搜救犬，它留下的痕迹最终促成搜救成功。军方目前仍在寻找它的下落。

■据新华社



这张6月9日哥伦比亚军方提供的照片显示，一群士兵和志愿者与4名获救儿童在南部丛林合影。 新华社图

## 环球视野

### 深中通道海底隧道合龙



扫码看视频

11日，世界最长最宽的钢壳混凝土沉管隧道——深中通道海底隧道最终接头顺利推出，贯通测量结果表明，实现了与东侧E24管节精准对接。

距离2018年4月海底隧道沉管钢壳试验段开工，整整5年后，这座6.8公里长的“海底长城”终于合龙，深圳和中山两市在伶仃洋海底实现“牵手”。 ■剪辑 熊佩凤

### 加拿大扣押俄大型货运飞机



扫码看视频

加拿大外长乔利当地时间6月10日宣布，加政府已根据《特别经济措施法》下令扣押目前停放在多伦多皮尔逊国际机场的一架俄罗斯的安东诺夫-124型货运飞机。

加方对该货机扣押后即进入没收的司法程序。加方表示，若该资产被加政府没收，加方将与乌克兰政府合作，选择对该资产进行重新分配。俄罗斯驻加使馆在其网络社交平台账号上回应表示，该货机属于私人企业。加方扣押该货机的企图本身是违法的，“纯属是抢劫”。 ■剪辑 程亮

### 若判有罪，特朗普或坐100年牢



扫码看视频

据外媒报道，当地时间9日，美国联邦检方披露了特朗普因“密件门”被起诉的起诉书文本。文本显示，特朗普共面临37项指控，其中包括违反国家安全法、串谋妨碍司法公正等。美媒称，若全部罪名成立，特朗普最高可能“坐100年牢”。 ■剪辑 熊佩凤



6月10日，获救儿童乘飞机抵达哥伦比亚首都波哥大。 新华社图